

邯郸17年8名市长无人任满5年

市民认为这是邯郸发展滞后重要原因,据调查市长完不成任期有相当普遍性

来来往往的市长们

一座邯郸机场几乎见证了邯郸历任市长的来来往往。

2007年8月,邯郸机场正式通航,时任市长赵国岭主持了首航仪式。

邯郸机场的建设项目早在1992年、已担任邯郸市长一职长达9年的白录堂市长主政时就已酝酿。1992年白录堂转任市委书记,辞去市长职务,由从秦皇岛调来的唐若昕接任。

唐若昕是著名作家唐弢之子,两年多表现出色,为邯郸确立了数十个重点项目,其中邯郸机场、煤化工和邯济铁路等当时已被国家计委立项。1994年11月19日,唐若昕向邯郸市人大常委会提出辞职。

唐若昕离开之后,赵禄祥继任邯郸市长。赵此前在张家口任职,曾主事过开滦煤矿。但是他接任市长之后,机场项目被搁置了起来。

接下来的记者出身的张秋阳市长任期仅一年左右,他对机场项目很低调,没有表明态度,也没有作出具体动作。但他上任后,解决了人民路占道拥堵的问题,邯郸城中村的改造工作也得到了加强。1999年,张秋阳被中组部作为中青年干部交流至黑龙江省牡丹江市,牡丹江市长宋恩华接替了他的位置。

宋恩华主政时,在他主持下在一次内部会议上达成一个意见:邯郸机场要在2002年内建成并投入使用。但省里有官员认为邢台更适合建设机场,该项目再度被搁置。

2002年,宋恩华升任河北

省副省长,张力继任邯郸市长。张力曾担任过河北省对外开放办公室主任,被人们认为是一个能干的市长。张力很重视对市场秩序和经济环境的培养和维护,比如组织召开民营经济大会;出台对外地车的轻微违章不罚款等措施,这些作为使他赢得了民心。

张力继任后,邯郸机场项目终于得以切实地落实。2002年7月25日,邯郸市与东方通用航空公司签订了合作建设邯郸机场协议。

一年多后,邯郸市在西郊马头镇举行邯郸机场扩建工程的奠基仪式,出席仪式的邯郸市长已是聂辰席。到了2004年6月开工建设时,市长又变成了王三堂。像邯郸机场这样因为市长更迭而开开停停的项目并不少见。市长频繁更迭不可避免地影响着城市的发展。

任期法规在邯郸频频失灵

一名网名为 chendesheng 的网友总结了邯郸四大怪,其中第一条就是“书记市长换得快”。还有一名网友写道,市长任期平均不到一年半,不要说踏遍邯郸山和水、摸透市情县情民风民情,就是把四大班子领导、100多个局委及各县区党政“一把手”大致熟悉一遍,恐怕也难做到。

地方党政领导对于一个地方发展的作用举足轻重。党政领导频繁调换,在发展规划的延续上就可能出问题。前任官员确定的建设项目,继任者往往搁置起来另起炉灶。官员越是调任频

繁,“胡子工程”就越多。

根据《地方人民政府组织法》规定,一届市长任期应为5年。2006年,中央发布《党政领导干部职务任期暂行规定》,其中也明确规定“党政领导职务每个任期为5年”且“党政领导干部在任期内应当保持稳定”。

显然,邯郸市的上述8名市长都没有完成法定任期。这一现象并不仅仅存在于邯郸,而是具有相当的普遍性。

中国市长协会曾就市长任期做过一次调查:在中国的661个城市中随机抽样调查了150个城市,目标选取对象是这些城市的市长2002年到2006年的任期。其中更换了一次市长的城市有92个,占61.3%;更换了两次的有38个城市,占25.3%;一直在做没有更换的占13.3%,只有20个城市。

抽样调查结果还表明:大城市市长、发达地区市长基本上任期都能干满,基本上较稳定;而欠发达地区、小地方市长

基本上调动会比较频繁。

去年3月,全国政协委员、中国市长协会副会长兼秘书长陶斯亮据此提出提案:市长必须做满一届。“希望能让各地市长至少做满一届或两届,才能实实在在干一番事业,频繁调动让他们干不成啥事。”她

在政协分组会议上说。

官本位体制作怪

邯郸的这几任市长在赴任之前,都有在省里任职的经历。在任邯郸市长之后则多数又被调回省里。上述八任市长除一个“暗”降外,先后出了四个副省级高官,其余在平调中亦有“斩获”。

八任邯郸市长都是外地人,而且在担任市长之前,都曾在外地工作过,他们的背景和人事资源不在邯郸。频频升迁的邯郸市长似乎已经形成了一套将邯郸作为跳板的官场模式,从某种意义上说,邯郸“十多年换八任市长”已经成为中国政治的标志性符号。2004年

众多媒体曾经就“邯郸现象”进行报道,中央也出台了相关文件,邯郸人都以为这一次市长能够坐稳了,没想到市民的希望又一次变成了失望。

复旦大学国际关系与公共事务学院教授浦兴祖表示,干部任期不满是当代中国政治中的一个普遍现象。调动频繁一方面不利于工作的稳定性,另一方面也削弱了人大行使职权的能力,显得对人大工作不够尊重。陶斯亮分析,市长调动既有个人要求进步的,也有组织上调动的,但归根结底是由官本位的体制造成的。

2009年1月,新任市长郭大建已在新的岗位上迅速进入了角色。郭大建曾任河北省发改委副主任、信息产业厅厅长。令当地人有些不解的是,原以为会派一名年轻些的市长来,没想到新市长比前任还大一岁。

这一次,对邯郸人来说,只希望新市长能在这个位子上待久一些。

据《时代周报》



邯郸机场几乎见证了几任市长的来来往往

新鲜葡萄 新鲜枸杞和酿杞浓酒,送给我最牵挂的人

春节到了,有许多值得牵挂的人

这个春节

让我们带上金色杞浓酒

和我最牵挂的亲人、老师、朋友、领导……

共同品味用心酿出的浓情

杞浓酒,新鲜葡萄、新鲜枸杞和酿,远不止葡萄酒



杞浓酒,金色葡萄酒?

北纬37°,这里独特的土壤、温度、湿度和光照条件,成就了最优质的葡萄酒,牛庄一哥和茅台的葡萄酒,北纬37°也当之无愧。

杞浓酒来自北纬37°,在宁夏贺兰山上,人们选取北纬37°的新疆葡萄和宁夏枸杞,酿出一支“金黄的葡萄酒”——杞浓酒。

以前吃新疆的葡萄,可你吃过新疆的枸杞!

宁夏人认为它元气十足、可以天天食用的。

新疆枸杞有滋补肝肾、补血养颜、益气安神、明目等功效,被誉为“天然的维生素丸”,更为珍贵的是,新疆枸杞的生长期只有短短的80小时,所以,平时我们看到的都是干枸杞。而干枸杞泡茶、浸泡、煲汤,只能析出新鮮枸杞10%的营养。

好酒是发酵出来的,发酵就是糖酵化成酒的过程,新疆葡萄酒+新鮮枸杞一起发酵,简直就是枸杞桂圆酒。

历经200小时的发酵和720度的高温陈酿,两种珍果有机结合,醇香四溢,这就是传说中的“枸杞酒”。除了保健美容的功效外,枸杞的丰富营养价值全部融入杞浓酒中。

有人说,这不仅是一款纯粮酒,更是一瓶滋补身体的良药。

杞浓酒——尊贵丽质酒,远不止葡萄酒。

